

海宁:企业抱团走出去 销售订单揽回来

孟 靓

张 虹

“这次展会效果不错,我们虽然是第一次参展,但收获让人非常惊喜。”近日,刚从欧洲参展回来的浙江诚成新材料科技有限公司销售副总沈涛,兴奋地介绍着此次欧洲行的成果,“我刚回到企业,就联系业务员推进新客户信息梳理和业务接洽,以便尽快争取到订单。”

沈涛带领团队此次欧洲行的首站是不久前在波兰华沙落幕的第十二届中国(波兰)贸易博览会。在该展会上,海宁共有14家企业“抱团”参展,涵盖建材、地板、家纺、

经编、服装、袜子等产业。

诚成新材料主营户外地板产品,前期外贸产值占企业总产值的比例达95%,产品主要销往欧洲和澳洲。去年以来,企业订单有所下滑,企业计划抓住一切机会增加产品曝光度,参加中国(波兰)贸易博览会为企业扩大“朋友圈”提供了重要机会。

“我们特地准备了多个新款样品,展会前来洽谈的客户挺多的,其中不少表达了合作意愿。”沈涛说,这次参会的效果超出了自己预期,他与10多个意向客户建立了联

系。中国(波兰)贸易博览会结束后,他与团队继续前往德国参加了另一个展会,斩获了多个新客户,让他们的这次欧洲行收获不小。“接下来,我们将做好意向客户的梳理跟进,希望企业打实的产品质量和当地客户对企业的良好印象,最终都能转化为真金白银的订单。”

与诚成新材料一同前往的,还有中国(波兰)贸易博览会的“常客”——浙江嘉峰新材料有限公司。嘉峰新材料主营纺织面料生产,为了加强与老客户的联系和对新客

户的拓展,毫不犹豫地报名参加了。

展会上,嘉峰新材料与全球各地采购商互动频频,3天展会,挖掘到不少重点意向客户。“这次参展,让采购商看到了海宁纺织面料产品的质量,也为企业拓展海外市场打开了新渠道。”该企业总经理俞嘉斌说道。

据悉,在第十二届中国(波兰)贸易博览会上,质优丰富的海宁产品受到了众多客商的青睐,进一步彰显了海宁拓展海外市场的强大实力。3天时间,海宁企业获得意向订单总额约2600万美元。

海盐:让书香浸润城市 以文化赋能发展

魏洁萍

朱微微

人因阅读而高贵,城市因阅读而厚重。近年来,海盐依托张元济图书馆总分馆、文化礼堂、智慧书房、职工书屋等阅读阵地,深入推进“书香海盐”建设,精心打造了走读式阅读等一批阅读品牌,成功创建浙江省示范学习型城市,以优质文化环境赋能营商环境塑造,全方位提升城市品质,推动经济高质量发展。

走进位于武原街道海兴社区的文化驿站,只需刷一下身份证,便能打开玻璃门进入“家门口的智慧书房”。在智慧书房的一角,有个“有声阅读区”,不同于传统阅读室,这里的书是用来“听”的,居民只需拿手机扫描桌面上的二维码,即可在线收听书籍内容。“听书很方便,一个人听着耳机里传来的读书声更能静下心来。书籍的可选择性也很大,我们住在附近的人经常会来这里学习。”居民康龙英说。

这个去年建成并使用的文化驿站,面积除了便民服务的智慧书房,职工书屋建设也是海盐以文化氛围涵养营商环境的一项重要举措。近两年,海盐以武原街道作为试点,因地制宜推进智慧书房、职工书屋、礼堂书屋、文化驿站等基层文化阵地建设,陆续建成图书馆分馆1家、智慧书房6家、企业文化分馆3家、文化驿站1家,建成省级以上职工书屋7家,农家书屋实现9个行政村全覆盖。接下来,基层文化阵地也将辐射更多乡镇,惠及更多百姓,真正铸就“书香海盐”。

硬件设施建得好,更要用得好。企业职工书屋、农村书屋的图书资源丰富、阅读环境好,但缺少一些优质的阅读活动和阅读团

体。为此,海盐依托优质的文化资源,创新尝试“农家书屋+职工书屋”进行村企结对共

建,进一步建设好为民服务的文化阵地,以商助文,以文促商。



家长带小朋友参加智慧书房读书会 (图片由海盐县委宣传部提供)

十项举措助力“她经济”

张梅玫

近日,桐乡市女企业家协会相关负责人向桐乡市妇联作季度工作汇报,桐乡市妇联相关负责人边听边记,并不时开展互动。“这样的‘一季一会’是我们的传统,与其说是汇报工作,其实更像是妇联和协会的一次家庭聚会。”桐乡市妇联相关负责人笑着问。

一直以来,桐乡市妇联积极做好女企业家的“娘家人”。日前,桐乡市妇联还专门出台了《优化营商环境 助力“她经济”高质量发展十项举措》(以下简称《举措》),进一步服务全市女性创业创新,助力经济高质量发展。

“引导金融机构推出‘巾帼桐馨贷2.0’专项贷款100亿元……”细看《举措》,第一条便是实打实的真金白银。据了解,为了以金融方式助力女企业家企业高质量发展,桐乡市妇联联合桐乡市农商银行于2020年5月推出了“巾帼桐馨贷”专项贷款。《举措》明确将支持“巾帼桐馨贷”专项贷款发放主体向农业、服务业、电商直播等各行各业创业女性延伸,推出“巾帼桐馨贷2.0”,设立专项贷款100亿元(含女性大学生创业群体专项贷款10亿元),通过进一步扩大金融信贷覆盖面,让更多新时代女性在新的“赶考”路上彰显巾帼担当、展现巾帼英姿。

除了扩大金融信贷覆盖面,《举措》内容还涉及加强保险保障服务、建立“一对一”项目联络制度、定期开展“局长服务日”活动、为企业“走出去”和人才“引进来”提供便利服务、实施女性创业主体素质提升工程、扶持建立巾帼共富工坊“一镇一品”、深化校企合作定向培养、服务新生代女性创业创新、搭建女性高层次人才成长平台,可谓举措实、亮点多。

在日前举行的桐乡市女企业家协会第五届第三次会员大会上,由桐乡市妇联联合发改、经信、税务、人社等相关部

门组建的“经济助跑姐妹团”,以及桐乡市女企业家“women新生代”联谊会正式成立,为助力“她经济”提供了强有力的支持,也成为《举措》实施过程中的两大重要载体。

接下来,“经济助跑姐妹团”的各部门将针对女企业家协会成员企业年度重点项目、重点工作提供政策咨询、项目指导、流程优化等服务,并持续做好跟踪服务工作。同时,以桐乡市女企业家“women新生代”联谊会为载体,积极寻求、敏锐捕捉企业做大做强的创新点、增长点与突破点,增强企业发展“后劲”。

“同心盟”筑起幸福圈

计 亲

“叔叔,我这鞋子可以修好吗?”一大早就有来到位于秀洲区新城街道的城市驿站找这里的修鞋师傅程占新修鞋。新城街道城市驿站是秀洲区文明单位“同心盟”的主阵地。“同心盟”在驿站内设立爱心服务点,常态化开展公共文化服务,打造“十分钟便民服务圈”。每月15日,“同心盟”成员在此提供爱心理发、反诈宣传、爱心托管等志愿服务,这些服务与群众密切相关,接地气、贴民生,深受老百姓喜欢。

“同心盟”成立于2017年7月,是新城

街道辖区内文明单位共同组成的一个联盟,意为“同心共建、齐筑文明”,这也是街道在全市率先探索区域文明创建的一个新载体。成立之初只有24家单位,现已发展到51家,纵向建立了53支“新城雷锋”新时代文明实践志愿服务队,已累计开展便民志愿服务3370余场,累计参与者7.5万人次,累计志愿服务时长已超16万小时。

为打造文明单位互动网络,该街道通过整合“同心盟”各文明单位资源,实行成员单位季度轮值、月度会商、项目认领等常态

活动开展模式,在社会治理、城市管理、文明素质提升等各项工作发挥优势所长,最大限度地发挥各级文明单位示范引领作用。

项目化让志愿服务循环流动。该街道还梳理各级文明单位专业化志愿服务清单,收集建立为民办实事项目库,遴选理论宣讲、志愿服务、关爱老人、心理咨询等100项为民办实事项目,推进联盟单位主动申报和认领,充分激发文明单位参与公益事业积极性,并通过选树优秀典型,放大“同心盟”单

位的示范带头作用,辐射带动一批志愿服务团队,营造“随手做志愿 人人做志愿”的浓厚氛围。今年1月,新城街道表彰了2022年度先进集体和优秀志愿者,以优秀典型引领志愿新风尚。

以“同心盟”的发展为缩影,近年来,秀洲区志愿服务队伍、志愿服务品牌不断涌现,形成了“人人志愿者,处处马甲红”的最美风景。数以万计的志愿者,践行志愿服务精神,在秀洲大地上,传递人间温暖,书写文明篇章。

手机点点搞定农田灌溉

宋孜元

“多亏了这个App,现在放水只需要手插头点点,再也不用凌晨两三点爬起来工作了。”近日,海盐县通元镇纪委经过雪水港村的地块农田时,在场的放水员黄银南说道。

据了解,此前村里放水员承担放水引水、农作物灌溉的职责,无论何时不论何地

村民一个电话就得赶回基站,但还有村民“质疑”放水员放得不好。雪水港村监察联络站站长潜利民得知此事后,以“漠视侵害

群众利益”为问题线索迅速上报镇纪委,镇纪委在收集相关信息的基础上向县级有关部门提供建议,表达通过数字化手段“放水”的诉求,最终反馈就是应用这个“云控之家”App。目前,该App也在全镇乃至全县的农田实现普及。

通元镇纪委协同村级监察联络站深入

群众,捕捉民诉,理解民意,为民解难,高效利用数字化便民服务解决村里大大小小的

事务。

该镇纪委协同通元村村监站调查开发“美丽通元”微信小程序,在线上公开村务、财务、慈善、救助、工程招投标等,实现村级事务监督全民覆盖、村级事务公开全程留痕,其中的“智慧家宴”模块深受群众好评。线上预定流程、可预定日期、现场图片、收费标准、线上收费等一目了然,群众预定家宴用手机在家就能完成缴费、预定,家宴后结

算完毕自动退费,杜绝托关系打招呼,减少了干群矛盾。

此外,通元镇巩固镇村一体“四责协同”先行试点镇和农业经济开发区平台的优势,充分利用基层公权力大数据监督平台,推动监督从“瞪大眼睛”费力看到“数据碰撞”轻松算的转变。“数据碰撞”触发红色预警发现问题,第一时间建新章改旧制堵了漏洞。截至目前,通过平台监督挽回经济损失1.04万元。

嘉善企业建立廉情检测站

洪 瑾 陆冰清 施 依

“‘廉情监测站’建立以后,我们又多了一条与政府沟通的渠道。”唐人制造(嘉善)有限公司总经办总监高腾欣喜地表示,就在前不久,该公司由于对政策了解不清,在招引人才过程中遇到了困难,随即将近相关问题提交到了“廉情监测站”。嘉善经济技术开发区(惠民街道)“亲清助企”联合工作组实地走访了解情况后,立即督促相关部门开展一对一精准指导,切实帮助企业解决了难题。

在政府与企业打交道的过程中,政府既要为企业着想,主动为企业服务,又要兼

顾公共利益,保持廉洁。嘉善经济技术开发区(惠民街道)开展“千名干部助千企”精准服务,动员区(街道)所有干部深入13个网格,“地毯式”走访联挂企业1000余家,选派了170名机关干部担任助企服务员,深入开展实地调研和现场服务,全面了解掌握企业生产经营中面临的困难和问题,摸排政策落实过程中的堵点、卡点、痛点,分类施策、协调有序推进解决。据统计,今年以来,开发区(惠民街道)纪委、监察办共开展走访企业活动10次、走访企业

6家,收集的企业意见、诉求及建议均100%得到解决。

针对一些企业对政策不了解、落实不到位等情况,嘉善经济技术开发区(惠民街道)纪委围绕“双招双引”、项目推进、优化营商环境等重点环节,加强政策对接,深入企业宣讲、解读政策,打通政策落实的“最后一公里”,帮助企业用足用好政策,促进各项惠企政策落实到位,为企业健康发展提供精准有效服务,进一步提振企业发展信心。

234户居民告别“用气难”

邱丽娟

“哒!”一声脆响,灶头上燃起蓝色火焰,食材下锅发出“滋啦啦”的响声,“用管道天然气就是方便。”家住嘉善县天凝镇天和苑的居民老高脸上露出满意的笑容。

天凝镇天和苑、天成苑建成已有13年,现有居民200余户。因前期遗留问题,两小区居民一直未能用上管道天然气。“液化气搬运不方便,用起来也不安全。”居民希望开通管道天然气的呼声日益高涨。

为回应百姓关切,有效解决历史遗留问题,天凝镇党委牵头,协调社区、天然气公司等多方会商,下定决心破解天和苑、天成苑片区用气问题。

据了解,天和苑和天成苑同属老旧小区,入住居民较多,小区内道路狭窄,楼幢外立面装修情况参差不齐,管道铺设又遇重重困难,挑战施工的智慧与技术。针对吊车无法驶入问题,按楼层分开推进,低层借助梯子进行立管安装,高层通过安全绳从上至下完成立管安装;针对防盗窗、外置晾衣架“拦路”问题,从旁边选择合适路径绕开铺设;针对墙面有线缆问题,选择从线缆下穿越铺设立管……最终,经过3个多月紧张有序的施工,两小区234户居民具备通气条件,101户居民第一时间开通了天然气。

今年以来,天凝镇对照“四敢争先”实践活动要求,结合群众身边的“急难愁盼”,共梳理出4大类17个历史遗留问题,并全面完成工作部署,在全镇形成敢破难、勇破难的浓厚氛围。

许村举办首届“格子衫节”

陆凜

作为互联网企业扎堆的杭海数字新城,近日,海宁市许村镇杭海数字新城举办2023首届“格子衫节”。

现场,开展了趣味互动游戏、露营帐篷音乐会、K歌互动等活动。从事IT职业的新的社会阶层人士金恩伟也参与了这次活动,他表示,丰富多彩的活动让每天坐在电脑前敲代码的他眼前一亮,希望这样的专属文化节今后越来越多。

在杭海数字新城,有大量的互联网、新媒体从业者。由于其职业的特殊性,他们的言论在社会上往往能引起广泛的影响。为提升网络文明度,筑牢网络安全屏障,当天,海宁市首支互联网企业网络文明志愿者队伍——“杭海E+”网络文明志愿服务队成立,该队伍由许村镇互联网行业和新媒体行业从业人员组成,其中不乏新的社会阶层人士身影。

当天,“杭海E+”网络文明志愿服务队通过派发网络安全宣传资料、现场咨询等方式,向园区企业员工宣传网络安全知识。还推出网络文明游戏答题,通过积分兑换奖品以及发放网络安全守门员证书等激励形式,进一步达到网络安全宣传的目的。

一次活动,一次缘聚。杭海数字新城已经正式开园一年半,目前实际办公企业有48家,企业在册员工近600人。杭海数字新城相关负责人表示,希望通过举办这样的活动,团结凝聚新的社会阶层人士,充分发挥其积极作用。同时,园区也将持续组织有趣好玩又创新的活动,为企业和新阶层人搭建一座沟通新桥梁。

为乡村建设注入廉动力

周士律

清风长廊、清风园、村史馆……因地制宜打造“一村一景”清廉阵地,以小景聚大力,引导广大党员干部崇廉尚德、向上向好。

把廉洁文化融入清廉村居建设,是嘉善县姚庄镇纪委监察办深入推进清廉村居建设的缩影。近年来,姚庄镇纪委监察办聚焦“班子清廉、干部清正、村务清爽、民风清朗”,为乡村振兴持续注入“廉动力”。

姚庄镇纪委监察办紧紧围绕村级小微权力“345”监督机制,着力做好制度完善文章,镇一级先后出台农房改造集聚“三条禁令”、规范村级微型工程操作、征地拆迁工作“三个带头”“三个严禁”纪律要求等10项镇级规定文件,并汇编下发了《清廉村居建设实务手册》,以制度的完善来规范村级小微权力的运行。

针对基层监督点多面广的实际情况,姚庄镇纪委监察办在发挥镇纪委监督力量的同时,延伸监督“探头”,在美丽庭院、清风茶室、清风长廊等地组建村居监察工作联络站,聘任村居监察工作联络站站长和成员,打通纪检监察体系延伸最后一公里。



南湖严查车辆非法改装

张欢

为切实保障广大人民群众生命财产安全,今年以来,嘉兴市南湖交警大队有序推进非标电动自行车淘汰工作,严厉打击了多起销售者非法改装案件。

“阿姨,请您靠边停一下,您这辆车座位有改装过吗?”5月15日,民警邵国伟在南湖区新丰镇广场路执勤时,发现一辆电动自行车的座位和面板有改装嫌疑,车辆外形与国标电动车明显不同。经过详细了解,邵国伟确认朱女士购买的电动自行车为改装车辆。

根据《浙江省电动自行车管理条例》规定,南湖交警对朱女士购买的新丰某电动车经营部作出罚款5000元的处罚,并责令改正。“不论是改装外观、蓄电池等,只要未经过合法备案登记,都属于非法改装。”邵国伟表示。

为有效净化电动车销售市场,防止销售者违规改装行为,南湖交警大队每月联合市场监管部门对辖区电动车销售及上牌登记的商铺、门店进行检查,对门店内电动车资质、外观标识及主要技术参数等进行详细比对。同时,该大队还利用上牌数据库,以及借助“天眼”系统,对上牌时上传的电动车照片与路面行驶中抓拍的电动车照片进行对比,一旦发现外观存在改装嫌疑,立即指令数字警务室进行布控追查,并协调路面警力快速查处。